



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbrpravda.ru

КБР среди регионов-лидеров по качеству управления финансами



с. 2

Правительственная комиссия рассмотрела готовность к летней оздоровительной кампании

с. 2

Поколение умных и грамотных людей



с. 3

Педагог и наставник



с. 3

Грандиозный фестиваль Движения Первых



с. 4

СЕГОДНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЛАВЫ КБР К.В. КОКОВА С МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЁМ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Уважаемые жители Кабардино-Балкарии!

Сердечно поздравляю вас с Международным днём защиты детей!

Забота о детях, защита их прав и законных интересов, создание условий для всестороннего развития и самореализации – один из важнейших приоритетов государства. Сегодня на федеральном и региональном уровнях реализуется множество проектов и программ, направленных на развитие талантов и способностей детей и подростков, поддержку семей, воспитание подрастающего поколения, укрепление традиционных духовно-нравственных и семейных ценностей.

Высокими темпами обновляется инфраструктура системы образования и здравоохранения, сферы культуры и спорта, создаются современные центры детского творчества.

От нас, взрослых, зависит будущее наших детей, а значит – будущее нашего Отечества. И мы должны делать все для того, чтобы они учились и воспитывались в благополучной социальной среде, росли здоровыми и счастливыми, стали умными и ответственными людьми, достойными гражданами нашей великой страны.

От всей души желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, мира, добра и благополучия.

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

История не одного дня

1 июня 1921 года вышел первый номер нашей газеты. С того памятного дня прошло 102 года. О том, какую роль сыграло издание в образовании, становлении и развитии республики, сказано немало, и это вполне оправдано.

Существует расхожее мнение, что газета живёт всего один день. Не могу с этим согласиться. Газета живёт многие годы, десятилетия и даже столетия, сохраняя на своих полках истории о времени страниц разноликий портрет эпохи, который создают журналисты. Убедиться в этом можно, заглянув в семейные архивы жителей городов и сёл нашей республики, в которых бережно хранятся газетные вырезки про родных и близких людей, простых тружеников, чей труд ложится в основу экономического и социального благополучия Кабардино-Балкарии, об известных деятелях науки, культуры, образования, здравоохранения и т.д. Во все времена главными героями газетных публикаций были и остаются люди, их дела и заботы, а это уже однозначно не история одного дня.

Газетные подшивки – бесценный архивный материал, в котором наблюдательный читатель может уловить динамику развития республики во всех его проявлениях и нюансах. Такого представления не даёт ни один учебник истории. Представители научного сообщества очень часто обращаются к архиву «Кабардино-Балкарская правда», и этот факт говорит о многом. Как отметили в нашей недавней беседе доктор исторических наук, профессор КБГУ Хамитов Борисович Мамсиров, который долгие годы был председателем общественного совета Архивной службы КБР, «многим представителям нашего общества, в частности близки газета «Кабардино-Балкарская правда» оказала неоценимую помощь в подготовке кандидатских и докторских диссертаций в разных областях науки. Слова уважаемого профессора, обоснованного сохранением архива газеты «КБП» – очередное подтверждение значимости печатного слова в целом и роли главной газеты республики в её общественно-политической жизни, сохранении для потомков истории нашего региона.

Каждый эпоха ставит перед печатным изданием определённые задачи. Сегодня, когда на глазах меняется миропорядок, когда Россия противостоит поднимаемому неофашизму, потоку лжи и попыткам внедрить в сознание наших людей нетрадиционные ценности, когда наряду с реальной идёт невидимая информационная война, мы свою задачу видим в том, чтобы показать правдивую картину происходящего, помочь читателям сорентироваться в огромном потоке халтуры, в большей степени недостоверной информации.

В Послании Президента Российской Федерации Владимира Путина Федеральному Собранию и в Послании Главы КБР Казбека Кокова Парламенту КБР определены основные задачи по социально-экономическому и общественно-политическому развитию России и Кабардино-Балкарии. Донесение до своего читателя смысла и значения поставленных задач, отражение на страницах «Кабардино-Балкарской правды» хода их реализации – одна из стратегических целей творческого коллектива редакции. А это в первую очередь оказание поддержки и помощи военнослужащим, выполняющим боевые задачи в зоне СВО, и их семьям, прерывающая жизнь отрасли экономики и установление деловых отношений с новыми зарубежными партнерами, нарастающее информационное давление, несмотря на санкционное давление со стороны недружественных стран, и, конечно, беспрецедентные меры социальной поддержки различных категорий населения и бизнеса.

Это ещё и развитие социальной, производственной, дорожной инфраструктуры, ЖКХ в рамках национальных проектов, федеральных, региональных государственных программ.

Одну из основных своих задач мы видим и в реализации Указа Президента РФ от 9 ноября 2022 года № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» через пропаганду проектов и успешных практик органов государственной и муниципальной власти, общественных и некоммерческих организаций, успешных семей и семейных традиций, обычаев и традиций народов нашей многонациональной страны.

Особое внимание мы придаём военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, сохранению исторической правды о победе советского народа в Великой Отечественной войне. На это направлены наши публикации о героях войны и героях нашего времени – внуках и правнуках победителей, выполняющих сегодня свой долг в зоне СВО, материалы об истории великих сражений, периоде оккупации нашей республики фашистами и подвиге её жителей.

И, безусловно, в центре внимания остаётся человек с его делом и достижениями, заботами и проблемами.

Каждый журналистский коллектив работает на своего читателя, зрителя, слушателя. И коллектив «Кабардино-Балкарской правды» не исключение. Три раза в неделю выходит бумажная версия газеты, её PDF-формат доступен читателю на сайте издания. Время идёт, технологии меняются, меняется и газета. В формате новостей ленты, которая обновляется ежедневно, выходит электронная газета «Кабардино-Балкарская правда». Издание представлено и в соцсетях. Поэтому читательская аудитория у «КБП» достаточно обширная.

Творческий коллектив газеты сегодня нацелен на качественную работу, которая включает, помимо оригинальной ленты и содержания под редакцией, правдивость и выверенность фактов, изложенных в них. Это непреложное правило нашей работы, которое ценится читателями «Кабардино-Балкарской правды».

Спасибо идёт подписчикам, подписочские издания на втором полугодии 2023 года. У газеты много преданных читателей, которые выписывают и получают её постоянно. Но мы надеемся, что их количество увеличится, а мы со своей стороны сделаем все, чтобы вы, уважаемые читатели, получили качественную, достоверную и оперативную информацию.

С уважением, Ренета БЖАХОВА



ФОНД «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА» НАЧИНАЕТ РАБОТУ

В республике завершена работа по созданию филиала государственного фонда поддержки участников специальной военной операции и их семей «Защитники Отечества», образованного по поручению Президента России Владимира Путина.

Глава КБР Казбек Коква посетил здание, выделенное под филиал фонда. «Сегодня осмотрел наш региональный филиал, его площадь – 1000 квадратных метров. Он располагается в Нальчике на улице Кабардинской, 160. Сюда удобно добираться из любой точки города. Осмотрим его и не-

обходимым дополнительным реабилитационным оборудованием. Здесь же разместим офисы регионального проекта «Дети героев» и Комитета семей воинов Отечества. С работниками и волонтерами, среди которых есть и участники СВО, члены их семей, обсудим предстоящую работу.



Практически все государственные услуги в фонде будут предоставляться по системе «одного окна», за каждой семьей будет закреплен персональный куратор. Уже завтра начнут работу 25 социальных координаторов, которые прошли специальное обучение. Они будут работать не только в Нальчике, но и в муниципалитетах. До 1 сентября обучим ещё 55 координаторов. Помогать будут во всем – от выдачи лекарств, реабилитации, психологической помощи, санаторного отдыха до решения бытовых вопросов, трудоустройства и юридической поддержки. Кроме того, ветера-

нам помогут с получением образования, организацией собственного бизнеса и оформлением различных справок. Государственные организации, занимающиеся социальной поддержкой, будут тесно с ними взаимодействовать.

Это непростая и крайне ответственная работа, главное в этом деле – чуткость, забота и понимание по отношению к защитникам и их семьям. Мы гордимся нашими героями и сделаем для них всё необходимое», – написал в своём телеграм-канале по итогам посещения руководитель региона.

Счастье большой семьи Кожоковых



Несколько лет назад администрация селения Баксанёнок начала проводить конкурс «Лучшее подворье», преследуя благие цели: вовлечение населения в решение вопросов благоустройства, улучшения экологии, санитарной культуры и озеленения территории, организация досуга и массового отдыха.

За годы проведения конкурса стал традиционным, популярным и способствует решению поставленных задач – повышению уровня культуры и образцового порядка по содержанию приусадебных участков и жилых домов.

Подводя итоги конкурса, мы учитываем чистоту, уровень благоустройства земельного участка прилегающей территории, соблюдение строительных, противопожарных и санитарных норм, эстетический вид дома, хозяйственных построек, изгородей приусадебного участка, уровень культуры ведения личного подсобного хозяйства, – рассказал нашему корреспонденту глава администрации села Хатуи Абрегов.

Призовой фонд конкурса составил 100 тысяч рублей. Первое место заняло подворье Хадиса Кожокова, второе – Залины Дауровой, третье место получили подворье Иры Тиммаковой. Их дома украсили специальные таблички «Лучшее подворье села-2023». Узнав о том, что семья победителя конкурса Хадиса Кожокова одна из самых больших и уважаемых не только в районе,

но и в республике в целом, наш корреспондент решил познакомиться с ней читателей «КБП».

Глава семьи Хадис вырос в большой семье, в которой воспитали пятерых братьев и двух сестер. Его отец Алисан много лет отдал родному колхозу, затем перешёл на стройках. Мать Фатимат начинала трудиться в колхозе, затем долгое время проработала техничкой в школе. Дети Кожоковы воспитывали в строгости, в соответствии с канонами адыгь хабзэ, с ранних лет приучали к труду. Сам Хадис трудовую колёвку начал зарабатывать с 4-го класса, войдя в школьную ученическую бригаду.

– Мы с малых лет понимали, что прокормить большую семью трудно, а потому каждый старался помогать родителям: ухаживал за скотом, птицей, садом, огородом, – вспоминает Хадис. – Никто не сидел без дела, а родители старались дать нам достойное образование, одежали и кормили нас не хуже других. Не баловали, но всячески поощряли за учёбу и труд.

(Окончание на 3-й с.)
Фото Альберта Дышекова

СЕГОДНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Грандиозный фестиваль Движения Первых

Российское движение детей и молодежи 1 и 2 июня проведёт по всей стране грандиозный фестиваль Движения Первых. Он даст старт летним проектам и активностям для школьников и студентов колледжей по всей стране. Участниками мероприятий в разных форматах станут более 5 миллионов ребят.

В рамках фестиваля дети, родители и педагоги увидят, как устроено самое масштабное движение в стране – Движение Первых. Основной площадкой события станет Москва.

В Кабардино-Балкарии фестиваль пройдет 1 июня с 12 по 15 часов во Дворце творчества детей и молодежи по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 8 и



будет приурочен к Международному дню защиты детей. В рамках фестиваля запланировано проведение обучающих мастер-классов по рисованию, мультипликации, оказанию первой медицинской помощи, мыловарению, переработке бумажки. Помимо того, будут работать игровые площадки, выставки робототехники и

рисунков, а региональное отделение Ассоциации юристов России проведёт День бесплатной юридической помощи по вопросам защиты прав несовершеннолетних и мастер-класс «На страже прав ребёнка».

Мероприятия завершатся концертом с участием талантливого молодёжь респуб-

Летние каникулы на планете детства

В Международном день защиты детей в Прохладненском районе проходят конкурсы и игровые развлекательные программы. Цикл праздничных мероприятий «Планета детства» организован в библиотеках культурно-досуговых центров. Концертными программами порадовать жителей сёл Заречное и Учебное.



культуры. Воспитанницы показали свои лучшие работы, выполненные под руководством Анны Лукьяновой, которая четыре года помогает юным художникам развивать таланты. В Урванском районе отчётный концерт дали воспитанники детской школы искусств Старого Черкеса. Юные артисты выступили в самых разных направлениях: театральное

Праздники детства подготовили работники культуры Благоевского, Ново-Полтавского, Приамальгинского, Пролетарского, Псыньского, Екатериноградского и Солдатского. Юные жители Дзальского, Заречного, Пролетарского, Карачаево и Ульяновского смогут участвовать в конкурсе рисунков на асфальте. Выставку детских рисунков подготовили в детском саду ст. Приблизной и в клубе с. Советского. Накануне праздника в детской школе искусств ст. Солдатской прошёл отчётный концерт. А школьники Приамальгинского, чьи родные и близкие находятся в зоне СВО, подготовили рисунки «Мой папа – герой!».

В парке городского округа Прохладный состоится концерт воспитанников детской школы искусств «Ура, каникулы!», в доме культуры – бесплатный киносеанс, а перед зданием – концертно-игровая

программа «Этот мир мы дарим детям». Воспитанники ДШИ Майского района привезли награды всероссийского конкурса «Русские победы 2023» имени П. А. Кривоногова (советского художника-баталиста). В номинации «Наши герои» Матвей занял первое место, в номинации «Сражения и победы» у Ивана третье место. Успех со своими воспитанниками разделила педагог Елена Бевлева.

Выставка рисунков детского объединения «Юный художник» РДТГ прошла в Черекском районном доме культуры. Воспитанницы показали свои лучшие работы, выполненные под руководством Анны Лукьяновой, которая четыре года помогает юным художникам развивать таланты. В Урванском районе отчётный концерт дали воспитанники детской школы искусств Старого Черкеса. Юные артисты выступили в самых разных направлениях: театральное

В Кабардино-Балкарии прошли съёмки проекта VK «Места»

За 5 дней, с 24 по 28 мая, гости посетили множество туристических точек приключения, чтобы снять контент для публиков ВКонтакте и видеоролики, которые появятся в сети уже этим летом. «Места» – проект VK, который реализуется совместно с АНО «Большое путешествие» при поддержке Института развития интернета (АНО «ИРИ»). В его рамках до конца 2024 года будет выпущено 70 мультимедийных видеороликов о регионах России и другой контент для социальных сетей. В центре каждого из них киносеанс, в котором отражены уникальные места региона, истории и проекты местных жителей.

Популярные блогеры Екатерина и Дмитрий Козловы, а также участники программы «Большое путешествие» отправились в Кабардино-Балкарию, чтобы открыть неочевидные туристические маршруты Кавказа пользователям социальных сетей и платформ VK.

Насмотревшись на то, что в рамках нашего проекта запланировано большое количество медиазаказов, мы проработали любого региона мы подошли индивидуально – в каждом из наших фильмов своё настроение, колорит, герои и история. Кабардино-Балкарию мы хотим показать как гостеприимную республику, которая славится не только своими природными красотами, но и людьми, безумно влюблёнными в свою малую родину, готовыми её развивать и рассказывать о ней всему вокруг. – отмечает руководитель проекта ВК «Места» Ирина Салюткина. За время медиазаказов участники успели ознакомиться с бытом балкарцев: посе-

мислись с регионом и участники программы «Большое путешествие» – победители и призёры всероссийских проектов и конкурсов Алены Бябиной и Елены Ивановой. Свою поездку в Кабардино-Балкарию они выиграли в конкурсе в социальной сети. Нам предстояло рассказать о достопримечательностях своего региона и иллюстрировать пост ярким контентом – фотографиями, видеороликами или VK-клипами. Авторы самого интересного контента пообещали пригласить в незабываемое путешествие. Помимо ролика, который смонтировала про Нижний Новгород, я ещё и рассказала о своей мечте – увидеть горы. И вот благодаря программе «Большое путешествие» она осуществилась, – рассказывает Алена Бябина. Первый фильм в рамках проекта «Места» об Архангельской области был опубликован 12 мая. Его презентация состоялась на туристическом слете «Маявка» в Петитерском селении. Больше информации о проекте и новости из медиаэкспедиций можно найти в сообществах «Места» и «Большое путешествие».

Природными красотами команда проекта смогла насладиться со смотровых площадок во время дегаустации кофе с видом на гору Эльбрус и на малых высотах Черкеского ущелья. – Эта поездка исполнила большое количество наших желаний – прыжок в свободном падении, полёт на парашюте, зиплайн. Мы забывали, что вокруг камеры и чувствовали себя просто в отпуске, проживая момент на все сто, – делится впечатлениями от поездки блогеры Екатерина и Дмитрий Козловы. Вместе с блогерами знако-

Advertisement for 'Места' project, including contact info for P.B. Bakhova and D. Kozlov, and details about the project's goals and schedule.

Плавание от слова «плавно»

Александр Попов приветствовал любителей плавания и всех тех, кто причастен к этому виду спорта, отметив, что этот навык непременно пригодится в жизни, так как помогает быть здоровым, ловким, учит вовремя собраться и расслабиться. Он призвал не тратить время зря, так как в спорте есть всего один шанс, упустить который нельзя. До мастер-класса со школьниками, собравшимися вокруг легенды спорта, половец провёл фотосессию, раздал автографы и ответил на вопросы молодых людей. В зале бассейна Александр Попов предложил для начала устроить комплексное плавание на сто метров в обратном порядке, так как именно такая тренировка показывает уровень владения стилем. Суть мастер-класса на воде в том, чтобы дать специальные упражнения для улучшения техники и качества плавания, а также чувствовать воду. Одно из основных правил, на которое тренер обратил внимание в начале мастер-класса, это плавность и даже медленность движений, при которых можно осознать каждое действие. Работа на скорость будет результатом первоначальной работы над ка-

чеством. Тренировка, по мнению Попова, призывает думать не торопясь, а спешить. Он призвал обратить внимание в начале мастер-класса, это плавность и даже медленность движений, при которых можно осознать каждое действие. Работа на скорость будет результатом первоначальной работы над ка-

чеством. Тренировка, по мнению Попова, призывает думать не торопясь, а спешить. Он призвал обратить внимание в начале мастер-класса, это плавность и даже медленность движений, при которых можно осознать каждое действие. Работа на скорость будет результатом первоначальной работы над ка-



чеством. Тренировка, по мнению Попова, призывает думать не торопясь, а спешить. Он призвал обратить внимание в начале мастер-класса, это плавность и даже медленность движений, при которых можно осознать каждое действие. Работа на скорость будет результатом первоначальной работы над ка-

Правильность действий определяет последствия

За последние 11 лет в Лескенском районе не допущено гибели и травмирования детей на пожарах. Более того, с 2017 года не зарегистрировано ни одного случая пожара из-за шалости малышей или подростков с огнём. Работу группы профилактики ПСЧ-14 возглавляет Амир Альборов.

и обладающий даром убеждения. Альборов смог наладить профилактическую работу. Все знают: если к ним пришёл Амир, значит не всё гладко в плане пожарной безопасности на объекте. Альборов может указать на недостатки и подсказать пути устранения, обучить детей мерам осторожности при обращении с огнём, а взрослых – грамотным действиям в случае возникновения пожара или чрезвычайной ситуации. С первого дня работы Амир придерживается принципа «пожар легче предупредить, чем потушить» и делает всё возможное, чтобы убедить ответственных работников выполнять требования правил пожарной безопасности на объекте. При этом Альборов старается избегать конфликтных ситуаций.

средства. А когда инициатива исходит от самих детей, знания усваиваются быстрее. Амир Альборов одержал пять побед на смотр-конкурсах на звание лучшего в профессии, заслужил благодарности от местной администрации Лескенского района и медаль «130 лет ВДПО» за большой вклад в дело профилактики пожаров.

Говорит, что человек, не знающий историю своей фамилии, теряет эти времена, происходящую от предков. Это точно не об Амуре, родившемся из самых активных представителей рода Альборовых, скупившего работавшем над его историей. И здесь у него серьёзные обязанности: оформление фамильного знака, составление генеалогического древа, организация съездов и решение других вопросов, связанных с деятельностью рода, – всё это старейшины возложили на нашего героя. Потому что они уверены в том, что Амир на самом деле выполнит любое поручение.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ Для улучшения медицинского обслуживания

Как сообщили в Минздраве КБР, в рамках развития педиатрической службы и улучшения оказания помощи детскому населению поэтапно проводится модернизация медицинских учреждений.



В Республиканском детском клиническом многопрофильном центре, который оказывает специализированную помощь детям по 20 профильным направлениям, завершается капитальный ремонт. Междурезультативный отделением станет одним из крупнейших в СКФО, здесь открыт цен-

три детской эндокринологии, нефрологии и врождённых нервно-мышечных, генетических и орфанных заболеваний, отделения реабилитационной и офтальмологии, а также микробиологическую лабораторию и отдельный хирургический корпус со своим приёмным отделением. Также в настоящее время проводится ремонт в детском поликлиническом отделении Терского района и городских детских поликлинических отделений №2 на ул. Шогенова. Планируется проведение работ в детском поликлиническом отделении Кабанского района.

Advertisement for the Kabardian State Dramatic Theatre, mentioning plays like 'The White Kettle' and 'The Fire'.

Advertisement for the Kabardian State Dramatic Theatre, including contact information for K. Kuliya and details about the theatre's activities.

Footer containing contact information for the newspaper, including phone numbers, email addresses, and website information.